

ВЫЖИВАТЬ НАДО ПРОФЕССИОНАЛЬНО

С 24 по 28 апреля в славутичских школах

проходили Дни гражданской обороны

Как это ни парадоксально, но соревнования по ГО имевшие место в школах Славутича на протяжении минувшей недели, — явление для сегодняшней Украины уникальное: в суете и спешке экономического выживания мы совершенно забыли о том, что всегда можем оказаться в центре чрезвычайной ситуации такого рода, когда придется непосредственно заниматься выживанием физическим. Незаметно канули в Лету некогда обязательные занятия по ГО, “самораспустились” или существуют чисто номинально штабы ГО в школах и на предприятиях большинства украинских городов. Так, словно у нас уже напрочь прекратились всякие техногенные катастрофы, и элементарные знания по нормам коллективной и индивидуальной защиты при возникновении внештатной ситуации уже не нужны. В результате, обстоятельства складываются так, что в случае необходимости (упаси, Боже, чтобы она возникла, но...) большинство жителей Украины не

только не сможет воспользоваться противогазом или огнетушителем, но и просто не сумеет при необходимости оказать первую доврачебную помощь пострадавшему в огне или на воде, или от холода, или в результате электрического, химического и т.д. поражения. Ну, не учатся этому в нашей стране! Точнее, предусмотренные школьной программой занятия по охране жизни и здоровья чаще всего низводятся до формальности, а то и фарса. Да и может ли быть иначе, если ни экзамены, ни практические занятия программой не предусмотрены!

Поэтому Неделя ГО, проходившая в славутичских учебных заведениях с 24 по 28 апреля, и стала своего рода экзаменом и для школьников, и для педагогов. В течение первых четырех дней недели в школах города проводились смотр-конкурсы по ГО. Оценивались практические умения детского и педагогического коллективов (правильность изготовления ватно-марлевых повязок, оказание первой

помощи потерпевшему, умение обращаться с противогазом, эвакуация личного состава школы и т.д.), и теоретическая подготовка преподавателей (методика проведения открытых уроков по ГО, доступность изложения материала, наличие наглядных пособий, выпуск стенгазет и листовок), и организационная работа школьных штабов ГО (наличие планов деятельности, состояние противорадиационных убежищ, действие невоенизированных формирований в условиях ЧС, работоспособность системы оповещения). Как сообщил “ТС” заместитель начальника отдела по вопросам чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты населения Славутича, инженер, специалист 1-й категории Андрей Британ, по данным первого этапа соревнований, 1-е место завоевала школа № 2 (начальник штаба ГО — преподаватель допризывной подготовки, майор в отставке Олег Яворский), получившая в качестве приза видеомантофон. На 2-м месте оказалась

школа № 4 (начальник штаба ГО — психолог Татьяна Нечай), на 3-м — сш № 3 (начальник штаба ГО — учитель Анна Кощенко). Несколько огорчила организаторов соревнований школа № 1 — ранее всегда занимавшая призовые места, в нынешних соревнованиях она оказалась на последнем.

Заключительный день Недели ГО, проходивший на выезде, возле села Червоная Гута, получил название “Школы безопасности”. Ребята соревновались в ориентировании на местности, разрешали пожароопасные ситуации, демонстрировали умения действовать в чрезвычайной ситуации природного характера, оказывать первую помощь, устанавливать палатку, разжигать костер. Всего членам сборных команд школ надо было пройти 19 этапов. Первое место в соревнованиях “Школы безопасности” завоевала сш № 1, второе — сш № 2, третье — сш № 4, четвертое — сш № 3.

Маяя РУДЕНКО